
Protokół Nr 40/2025 
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

z dnia 20 października 2025 roku 
 

Na posiedzeniu obecni według załączonej listy obecności. 
 
 Porządek posiedzenia  

1. Otwarcie posiedzenia  
2. Przyjęcie porządku posiedzenia  
3. Prace nad zmianą uchwały trybowej „w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały 

budżetowej”  
4. Wolne wnioski  
5. Zamknięcie posiedzenia  

 
Do pkt 1  
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak. Powitał członków komisji, pracowników 

Urzędu. 
Poinformował, że posiedzenia Komisji Rady Miejskiej są ogólnodostępne, ich przebieg jest utrwalany  

w formie audiowizualnej, a nagrania z posiedzeń Komisji są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu Miejskiego w Gołdapi oraz na platformie eSesja. Tym samym stają się one dostępne dla każdego 
zainteresowanego, podanej przez mieszkańca wypowiadającego się danych osobowych. W trakcie ewentualnej 
wypowiedzi głos i ewentualny wizerunek jest dobrowolny i wiąże się z chęcią zabrania głosu podczas 
posiedzenia Komisji Rady Miejskiej. 

Do pkt 2  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak przedstawił porządek posiedzenia. 
Do porządku uwag nie zgłoszono. 
Do pkt 3 
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że Komisja pochyla się nad uchwała trybową, aby 

jednoznacznie wynikało, kto co przygotowuje i w jakiej formie. Pierwotne zaproponowane zapisy budzą 
wątpliwości Biura Prawnego. Zaproponowane zapisy mają zastosowanie w podobnych uchwałach w innych 
gminach, ale faktycznie w części stwierdzającej, że burmistrz opracowuje nigdzie takiego zapisu nie znalazł. Są 
zapisy, że może opracować, może wprowadzić autopoprawkę. Są też zapisy, że jeżeli takiej autopoprawki nie 
wprowadza to wnioski wypracowane i przekazane przez Komisję, burmistrzowi uzasadnia, dlaczego ich nie 
wprowadził. Najprostszym rozwiązaniem jest dopisanie fragmentu, który by mówi o tym, że nieuwzględnione 
są opisane, uzasadnione i przygotowane w formie takiej, żeby można przegłosować je na sesji do 
ewentualnego wprowadzenia przez Radę.  

W toku rozmów wypracowano zmiany w projekcie uchwały, tj.  
 § 4. 1. Przewodniczący Rady Miejskiej przekazuje niezwłocznie projekt uchwały budżetowej wraz 
z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi wszystkim radnym oraz do zaopiniowania stałym komisjom 
Rady Miejskiej.  
2. Do dnia 22 20 listopada Przewodniczący Komisji Stałych zwołują wspólne posiedzenie komisji, na którym 
Burmistrz przedstawia projekt uchwały budżetowej.  
 3. Poszczególne Komisje stałe w terminie do 25 listopada odbywają posiedzenie wspólne, na których 
opracowują wnioski dotyczące projektu uchwały budżetowej. W przypadku zgłoszenia propozycji 
wprowadzenia do budżetu nowego wydatku lub zwiększenia wydatku przewidzianego w projekcie, Komisje 
mają obowiązek wskazania źródła jego finansowania.***** 
 4. Przewodniczący Komisji, o których mowa w ust. 3, przekazują w terminie 3 dni licząc od dnia odbycia 
posiedzenia, Przewodniczącemu Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego wypracowane wnioski, które są 
podstawą do opracowania przez Komisję Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, opinii o projekcie uchwały 
budżetowej. 
5. Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego przesyła wypracowaną przez Komisję  opinię  
Przewodniczącemu Rady i Burmistrzowi Gołdapi w terminie do 10 5 grudnia. 



6. Do dnia 15 10 grudnia komisje stałe Rady Miejskiej odbywają wspólne posiedzenie poświęcone 
wypracowaniu propozycji poprawek do projektu uchwały budżetowej, które zostaną przedstawione na sesji. 
Na posiedzenie zaprasza się Burmistrza Gołdapi. Pisemne propozycje poprawek komisje przekazują 
Burmistrzowi Gołdapi niezwłocznie, nie później niż do dnia 13 grudnia. ***** 
7. Burmistrz Gołdapi dokonuje analizy propozycji, o których mowa w ust. 6, i może uwzględnić je w formie 
autopoprawek do projektu uchwały budżetowej. Propozycje poprawek nieuwzględnione przez Burmistrza są 
opatrzone uzasadnieniem i ujmowane w „Zestawieniu propozycji poprawek do rozpatrzenia przez Radę 
Miejską”, o którym mowa w ust. 7a. 
7a. „Zestawienie propozycji poprawek do rozpatrzenia przez Radę Miejską” stanowi materiał informacyjny w 
rozumieniu art. 234 pkt 3 ustawy o finansach publicznych i obejmuje w szczególności: 

1. identyfikację wnioskodawcy (komisja, data, sygnatura); 
2. treść propozycji poprawki z oznaczeniem działu/rozdziału/paragrafu klasyfikacji budżetowej; 
3. skutek finansowy (kwota, źródło finansowania lub konieczna kompensata); 
4. uzasadnienie Burmistrza Gołdapi w przypadku nieuwzględnienia; 
5. projekt poprawki rady w formie punktu do głosowania. 

8. Burmistrz Gołdapi przekazuje Radzie Miejskiej projekt uchwały budżetowej zawierający ewentualne 
autopoprawki, o których mowa w ust. 7, oraz materiały sesyjne obejmujące Zestawienie, o którym mowa  
w ust. 7a, na 7 dni przed wyznaczonym terminem sesji Rady Miejskiej, na której planowane jest uchwalenie 
budżetu. 
§ 7. 5 Traci moc Uchwała Nr XIV/131/2019 Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 30 września 2019 r. w sprawie 
trybu prac nad projektem uchwały budżetowej oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych 
towarzyszących projektowi budżetu Gminy Gołdap.  

W toku omawiania projektu skarbnik gminy Sylwia Ostrowska poinformowała, że § 5 i 6 uchwały  
nr XIV/131/2019 Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 30 września 2019 r. zgodnie z rozstrzygnięciem nadzorczym, 
zostały uchylone z uchwały.  

Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak odniósł się do uporządkowania galimatiasu z uchwałami  
i jednolitymi aktami. Zaproponuje, że każda zmiana będzie powodowała, że po miesiącu czasu, jak już zostanie 
uchwała zaakceptowana przez wojewodę i ogłoszona w dzienniku urzędowym, będzie mogła zostać 
ujednolicone i przyjęte jako jednolita treść.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że jeżeli są jakieś wątpliwości do tego to należy z biurem 
prawnym opracować ścieżkę postępowania odnośnie uchwał jednolitych. 

Członkowie Komisji omawiali punkty i terminy w zaproponowanym projekcie uchwały.  
Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska wskazała wątpliwość w punkcie 7a tj. zestawienie propozycji poprawek 

do rozpatrzenia przez Radę Miejską stanowi materiał informacyjny w rozumieniu artykułu 234 punkt 3 ustawa 
o finansach publicznych. Zaproponowała, aby prawnik się wypowiedział w tym zakresie, czy podstawę 
zostawić, czy zostawić jako materiał informacyjny.  

Więcej uwag nie wniesiono  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że projekt zostanie przekazany dla biura prawnego do 

zaopiniowania.  
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak poddał pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały w sprawie 

określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. 
Uwag nie zgłoszono. 
W głosowaniu jawnym głosami 4 za projekt został przyjęty. 
Do pkt 4 
Brak wolnych wniosków.  
Do pkt 5 
Przewodniczący Komisji Maciej Kordjak zamknął posiedzenie. 

 
Na tym zakończono posiedzenie.  

 
       Protokołowała        Przewodniczący Komisji 
 
     Katarzyna Krusznis            Maciej Kordjak 


